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1 Proces a metódy monitorovania a hodnotenia kvality na FPM EU v Bratislave 

v akademickom roku 2020/2021                                                                                                                                   

 
Jednou z priorít EU v BA  a rovnako aj fakulty je zabezpečovanie a zdokonaľovanie kvality vo  všetkých 
oblastiach svojej činnosti. V rámci systému zabezpečovania a zdokonaľovania kvality  na EU v Bratislave 
pôsobia tímy pracovníkov tak na úrovni univerzity, ako aj  na úrovni jednotlivých fakúlt. V rámci 
hodnoteného obdobia (k 8.2.2021) v tejto oblasti došlo k zmene v štruktúre inštitucionálneho 
zabezpečenia politiky kvality na EU v Bratislave a bola ustanovená nová Rada kvality EU v Bratislave. 
Uvedená zmena sa realizovala v súvislosti s prijatím vnútorného predpisu „Pravidlá pre vnútorný 
systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania na EU v Bratislave“ ako súčasti nového 
prístupu k akreditácii študijných programov. 
 
Na úrovni fakulty počas ak. roka 2020/2021 v oblasti politiky kvality pôsobil tím pracovníkov fakulty, 
tzv.  Rada kvality FPM v zložení: 

- predseda prodekan - zmocnenec pre kvalitu na FPM - Ing. Katarína Grančičová, PhD.,  
- členovia: prodekan pre vzdelávanie - doc. Ing. Anita Romanová, PhD.; zástupca KPH – Ing. 

Stanislava Deáková, PhD.; zástupca KMž – doc. Ing. Ivana Mišúnová Hudáková, PhD.; zástupca 
KPF – Ing. Ivona Ďurinová, PhD.; zástupca KMaVL – doc. Ing., Klaudia Gubová, PhD.; zástupca 
KIM – Ing. Vladimír Bolek, PhD.; zástupca ŠP FPM EU v Bratislave – Paulína Dudová. 

Napriek zmene v štruktúre inštitucionálneho zabezpečenia politiky kvality na úrovni EU v BA, zostáva 
tím pracovníkov na úrovni fakulty (tzv. Rada kvality FPM) naďalej aktívny a v oblasti politiky kvality 
bude plniť tieto úlohy: 
-  Prodekan – zmocnenec pre kvalitu - sledovanie a koordinovanie procesov interného zabezpečovania 
a zdokonaľovania kvality na fakultnej úrovni, vrátane spolupráce s prorektorom – zmocnencom pre 
kvalitu, Centrom pre zabezpečenie a podporu kvality a „novou“ Radou kvality EU v Bratislave pri 
navrhovaní riešení na odstránenie prípadných problémov  vo fungovaní systému a námetov na jeho 
zdokonaľovanie.  
- Katedroví koordinátori v uvedenej oblasti a zástupca študentského parlamentu - koordinácia 
procesov  a administratívna podpora v oblasti politiky kvality na katedrovej a fakultnej úrovni. 
 
Samotný proces monitorovania a hodnotenia kvality na fakulte sa v ak. roku 2020/2021 realizoval 
podľa týchto vnútorných predpisov: 

- Interná smernica č. 2/2011 Monitorovanie a hodnotenie kvality na EU v Bratislave, 
- Interný manuál zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na EU (príloha Internej smernice), 
- Štatút Rady kvality EU v Bratislave, 
- Organizačný poriadok centra na zabezpečovanie a podporu kvality na EU v Bratislave. 

V zmysle platných predpisov boli v hodnotenom období v rámci monitorovania a hodnotenia kvality 
vzdelávacieho procesu na fakulte použité štandardné metódy: hospitácie, hodnotenie predmetov, 
hodnotenie študijných programov a hodnotenie kvality absolventov fakulty zamestnávateľmi. 
Výstupom celého procesu monitorovania a hodnotenia kvality na fakulte je Sumárna správa za fakultu, 
ktorá nielen dokumentuje proces monitorovania a hodnotenia kvality, ale v prípade zistených negatív  
zároveň uvádza opatrenia na ich odstránenie/elimináciu.   
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2 Výsledky monitorovania a hodnotenia kvality na FPM EU v Bratislave 
v akademickom roku 2020/2021                                                                                                                                           

 
Sumárna správa FPM za ak. r. 2020/2021 bola prerokovaná na kolégiu dekana dňa 31. 1. 2022. 
 
2.1 Hodnotenie neanonymnými hodnotiteľmi 

 
Tab. 1 uvádza prehľad o počte hodnotených predmetov, realizovaných hospitácií a hodnotených 
študijných programov v rámci tohto systému v ak. roku 2020/2021. 
  
2.2.1 Hospitácie, hodnotenia predmetov a študijných programov  

 
Tabuľka 1  Počet hospitácií, hodnotených predmetov a študijných programov (r. 2016-2021)  

Ukazovateľ 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021 

Počet hospitácií 47 42 41 49 42 

Počet hodnotených 
predmetov 44 46 29 50 40 

Počet hodnotených 
študijných 
programov 

0 5 4 0 5 

 

Všetky hospitácie realizované v ak. rok 2020/2021 sa uskutočnili online spôsobom, keďže vzhľadom na 
pandémiu COVID – 19 a platné opatrenia sa výučba počas celého ak. roka realizovala dištančne - online 
formou. Z najdôležitejších zistení v rámci hospitácií možno uviesť, že  celkovo v hodnotení prevažovali 
pozitíva nad negatívami. Všeobecne bola konštatovaná: dobrá pripravenosť zo strany vyučujúcich na 
pedagogický proces; zrozumiteľná, vhodne štruktúrovaná a názorná prezentácia preberanej 
problematiky; témy vysvetľované v prepojení na prax; vytváranie priestoru na realizáciu tímovej práce 
a nadobúdanie praktických, komunikačných a prezentačných zručností; rýchla adaptácia vyučujúcich 
aj študentov na platformu MS Teams; snaha o interakciu učiteľ – študent. Z negatív sa v rámci výstupov 
z hospitácií najčastejšie konštatovalo, že: on-line prostredie je napriek snahe vyučujúcich oveľa 
náročnejšie na zabezpečenie a udržiavanie interakcie so študentami; vedie k slabšej aktivite študentov 
(najmä 1. ročníky) prípadne sú veľké rozdiely v zapájaní sa študentov do diskusie - spravidla 
komunikujú len niektorí; slabšia príprava študentov na vyučovací proces. Navrhovanými opatreniami 
preto bude: hľadať možnosti ako motivovať študentov k väčšej aktivite a k samostatnej práci počas 
cvičení/seminárov; viesť študentov ku kritickému mysleniu, k schopnosti vedieť formulovať vlastné 
odporúčania a podložiť ich argumentami; pokračovať v ďalšom rozvíjaní kvality pedagogického 
procesu – rozvíjať pedagogické schopnosti a zručnosti učiteľov v rámci ďalšieho vzdelávania, zlepšovať 
zručnosti učiteľov v oblasti využívania online platforiem. 
 
Pri hodnotení predmetov bolo konštatované, že všetky hodnotené predmety boli na veľmi dobrej 
úrovni pripravené a adaptované na dištančnú formu výučby – vzdelávacie online platformy (MS Teams, 
Moodle). Pri väčšine predmetov bolo ďalej konštatované, že sú v súlade s požiadavkami na profil 
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absolventa, kompatibilné s obsahovým zameraním problematiky na svetových univerzitách; sú 
pravidelne inovované – prepojené na výskumné projekty a požiadavky praxe; tiež výmera, spôsob 
ukončenia, kredity sú zodpovedajúce ich náročnosti a významu. Najčastejšie konštatovaným 
problémom bola chýbajúca študijná literatúra, v niektorých predmetoch bola zo strany garantov 
uvádzaná aj nízka výmera a tiež nedostatočné dotovanie predmetu kreditmi vzhľadom na jeho rozsah 
a komplexnosť problematiky. V nadväznosti na to boli navrhnuté opatrenia: doplniť a aktualizovať 
študijnú literatúru a zvážiť v budúcnosti možnosť zvýšenia výmery a kreditov dotknutých predmetov.  
 
V tejto oblasti možno súčasne spomenúť, že aj v ak. roku 2020/2021 pokračovala spolupráca s praxou 
pri realizácii výberových predmetov, ktoré sú v plnom rozsahu zabezpečované lektormi z partnerských 
podnikov (IBM, DELL, BSCF, Henkel, CEIT a pod.) a sú zamerané najmä na zlepšovanie odborných 
zručností študentov.  V hodnotenom období  boli predmety zabezpečované praxou ponúkané všetkým 
končiacim študentom bakalárskeho aj inžinierskeho stupňa štúdia.  
 
V ak. roku 2020/2021  bolo ďalej do procesu monitorovania a hodnotenia kvality zaradených aj 5 
študijných programov. 3 študijné programy boli v rámci procesu zosúlaďovania vnútorného systému 
kvality s aktuálne platnými akreditačnými štandardmi detailne posúdené s rozhodnutím nepokračovať 
v ich realizácii. Jeden študijný program bol posúdený so zmenami (úprava študijného plánu, nová 
ponuka profilových povinne voliteľných a výberových predmetov, vytvorené bloky PVP študijných 
špecializácií, aktualizácia vzdelávacích cieľov a profilu absolventa).  Jeden študijný program na 3. stupni 
štúdia bol celkovo hodnotený pozitívne (posudzované kritériá) a bolo konštatované, že v študijnom 
programe aktuálne nie je potrebné realizovať všeobecné zmeny. 
  
2.1.1 Hodnotenie kvality absolventov fakulty zamestnávateľmi 

 
Do hodnotenia kvality absolventov FPM zamestnávateľmi sa v ak. rok 2020/2021 zapojili len dve 
z oslovených  partnerských spoločností. Celkovo hodnotili pripravenosť absolventov fakulty na 
požiadavky praxe na priemernej úrovni. Ako silné stránky absolventov uviedli najmä: ich prístup 
k získavaniu nových znalostí a skúseností, cieľavedomosť, flexibilitu, ochotu vzdelávať sa; schopnosť 
samostatne pracovať, ale tiež dobrú tímovú prácu; pripravenosť po teoretickej stránke a odbornú 
sebadôveru. Najhoršie boli „praxou“ hodnotené: praktické vedomosti, skúsenosti v príslušnej oblasti 
pôsobenia spoločnosti; schopnosť uplatniť nadobudnuté teoretické znalosti v praxi (využitie štatistiky, 
matematiky), slabšie analytické schopnosti. 
 
2.2  Hodnotenie anonymnými hodnotiteľmi                                                                                 

 
Súčasťou systému zabezpečovania kvality na EU v BA je každoročne aj realizácia dotazníkových 
prieskumov, v ktorých sa prioritná pozornosť venuje prieskumu názorov študentov na 
predmet/učiteľa. Prieskum názorov študentov na predmet  a učiteľa sa zabezpečuje na univerzitnej 
úrovni prostredníctvom Centra na zabezpečenie a podporu kvality (CZaPK) EU v BA. V ak. roku 
2020/2021 sa študentská anketa realizovala formou elektronických dotazníkov v AIS (v 11. týždni ZS 
a 9. týždni LS). Po ukončení skúškového obdobia príslušného/hodnoteného semestra sú výsledky 
následne k dispozícii (online v AIS) jednotlivým učiteľom (hodnotenie príslušného učiteľa), vedúcim 
katedier (hodnotenia učiteľov katedry), dekanom (hodnotenia učiteľov fakulty) a rektorovi za celú 
univerzitu. Výsledky z ankety sú rovnako ako ostatné metódy systému zabezpečovania 
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a zdokonaľovania kvality základom pre prijímanie potrebných opatrení. V tabuľke 2 je uvedený prehľad 
počte a vývoji respondentov na študentskej ankete za posledných 5 rokov. Účasť študentov na ankete 
je dobrovoľná. 

 
Tabuľka 2  Počet študentov zúčastnených na prieskume názorov (2016/17- 2020/21) 

Ukazovateľ 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 2020/2021 

Počet študentov fakulty 1 523     1 230 1 376 1 330 1 466 

Počet respondentov v ZS 273 824 245 788 330 

Počet respondentov v LS 284 230 113 160 438 

% respondentov ZS 17,9 67 17,81 59,25 22,51 

% respondentov LS 18,65 18,68     8,21 12,03 29,88 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


